

我省夏粮总体呈现面积、总产、单产“两增一平”态势——

牢牢守好“地”盘 稳稳绘好“丰”景

7月21日,省统计局、国家统计局江苏调查总队联合发布上半年江苏经济运行情况。上半年,全省农林牧渔业总产值3282.8亿元,可比增长3.9%,比一季度加快0.5个百分点。夏粮总产量1407.1万吨,比上年增加6.8万吨,同比增长0.5%。

今年,我省夏粮总体呈现面积、总产、单产“两增一平”态势,播种面积连续3年增长,总产再创历史新高。我省粮食已“十九连丰”,丰收似乎已成自然,但实现粮食丰收要过“虫口”“龙口”等多道关,藏粮于地、藏粮于技、政策推动等多措并举之下,方才换得这来之不易的丰收。

藏粮于地,高标田夯实种植基本盘

小满时节,启东农村麦浪似海。6月2日,经测定,启东市寅阳镇寅北村禾润家庭农场夏收小麦2049亩,实收单产高达1354斤,为启东有史以来小麦最高单产。

5日,该市又对20多个田块测产,确定全市今年22万余亩小麦平均亩产超900斤成事实,创史上最高纪录。

我省各地以高标准农田建设为抓手,坚持藏粮于地,夯实丰收基本盘。

启东市农业农村局局长陆健说,“三麦三麦,难产三百”曾是当地麦类作物低产少效状况的真实写照,2017年全市大范围实施高标田建设,至今已建成80万亩,小麦产量随之实现跨越式增长。“从当年亩均600斤到去年800多斤,再到今年突破900斤,6年产量增幅达五成。”

万物土中生,有土斯有粮。为切实加强耕地保护建设,江苏带位置逐级下达新一轮耕地和永久基本农田保护任务并落实上图,严格落实耕地占补平衡、进出平衡“双平衡”。开展高标准农田建设工程质量专项整治双百日行动,完成2019年以来建设项目排查工作,并推动全面整改落实,构建加强质量监管长效机制。今年计划新建高标准农田120万亩、改造提升207万亩。

藏粮于技,向科技、管理要收成

不仅要藏粮于地,还要藏粮于技,向品种、科技和管理要收成。

今年徐州夏粮生产面积、总产、单产呈现“两增一稳”态势,其中单产连续5年位居全省第一。“这与抓科技和优服务密不可分。”徐州市农业农村局黄浩介绍,徐州大力推广徐麦33、

淮麦33等优质中强筋小麦品种,优良品种覆盖率超98.6%,强化绿色高产高效轻简化和全程机械化技术推广应用,小麦机械条(匀)播面积461.27万亩,占比87%。同时印发4期田间管理技术指导意见,落实小麦“一喷三防”等关键措施,多种形式的统防统治面积达71%。

夏熟丰收,全年主动。“去年秋播开始,我们坚持‘种足种好’:‘种足’是狠抓粮食面积落实;‘种好’是让在田小麦长好,加强田间管理,从春季田管、防病减灾到机械收割,每个关键环节抓紧不放。”省委农办主任、省农业农村厅厅长季辉介绍,面对5月下旬的区域性、多轮次持续降雨天气,全省农业农村部门迅速行动,加强灾害性天气预警与防范指导,加强农机调度,全力保障夏粮颗粒归仓。

政策引领,保护农民种粮积极性

农民是种粮主体,将支农惠农政策落实落细,方能充分调动农民的种粮积极性。5月底,海门临江新区小麦高质高效创建示范片里一片金黄,“从去年来看,土地流转费加上种子、化肥等,一亩小麦成本大概1100元;我种的‘扬麦20’

亩收入1280元,种粮各类补贴340多元……加上水稻,一亩地预计能挣900多元。”元菊村村民张涛说,买农机有机补、种粮有粮补、购农资也有补贴,让他们种粮底气更足。海门不仅按时拨付政策性补贴,加大区财政支持粮油产能提升项目力度,还对优质食味水稻生产基地、万亩“吨粮田”示范区、优质粮食品种培育的主体给予8万—30万元的扶持奖补,建成2个万亩“吨粮田”示范镇。

为保障夏粮生产,我省完善粮食生产扶持政策清单,下拨耕地地力保护补贴资金60.56亿元、中央实际种粮农民一次性补贴资金5.07亿元。提前做好粮食购销储企业授信及地方储备粮增储工作,累计完成粮食企业授信推荐41笔、授信173亿元。

夏粮已丰收到手,实现全年粮食丰产丰收,关键在秋粮、大头在秋粮。季辉表示,夺取秋粮丰收,各地除了要强化指导服务和防灾减灾,还要强化政策扶持,落实好中央和省里粮食和油料生产扶持政策清单,提升稻谷补贴政策、耕地地力保护、产粮(油)大县奖励等扶持政策精准性和导向性,其他相关政策措施进一步向粮油生产倾斜,充分调动农民种粮积极性。

考研、考公机构诱导学员贷款、服务质量不到位、退费流程繁琐……

培训市场藏玄机 报名需擦亮双眼



暑期来临,不少辅导机构都开始了“揽客大战”,各大考研、考公机构都抢在这一“黄金时期”推出复习集训营、启蒙营等多项服务。不过,日前,江苏省消保委就考公考研教育培训机构问题开展了专项调查,发现部分培训机构存在诱导学员贷款、服务质量不到位、退费流程繁琐、不提供书面协议等问题。此前,南京市消协的一份报告也指出,价格明示问题、合同约定不明、教育辅导教师资质及满意度问题成为留学市场的主要问题。考公、考研、留学,庞大的培训市场如何“暗藏玄机”,记者进行了一线调查。

以0元入学为噱头 淡化金融风险

“公务员事业单位课程0元入学,考上再付费!”23岁的陈睿祺看到中公教育的这则广告时,瞬间被吸引,这则广告对当时囊中羞涩,亟需通过考公改变现状的她,实在是太具有诱惑。

“确实是0元入学对吧?”再三确定后,陈睿祺提交身份资料给辅导机构老师,开启了自己“0元上课”的考公之旅。

今年公务员考试成绩揭晓,陈睿祺落榜了,她第一时间找到了工作人员进行退款。可是工作人员却告诉陈睿祺,“协议班退费需要提供证明,不然退不了的!”数十页证明涉及不同平台和单位,

陈睿祺足足准备了一周多才全部集齐。而在处理完一系列前期的流程后,陈睿祺发现银行给自己频繁发来催款信息,称自己的银行贷款已经到期,自己需要连本带利归还贷款4万元,这时陈睿祺才发现,这类“0元学”的本质其实就是贷款,这类活动也并非限时,而是一直可以办理。

她试图找工作人员消除银行贷款,但其却多次以材料没齐、退费人多需要处理周期等理由推脱。

江苏省消保委线上问卷显示,40.2%的被访者认为缴费前工作人员存在诱导“培训贷”的行为,调查发现,金融机构与培训机构关于贷款业务的退款等问题通常没有明确的细则,培训机构和消费者的协议中也没有培训贷款的事项约定。

同时,当江苏省消保委在向中公和研途的合作金融机构咨询培训贷款的相关情况时,相关金融机构对于退课还款问题,表示不清楚消费者和培训机构的约定,消费者如果有问题需自行和培训机构协商,但是到期不还款会影响消费者征信。

付费服务无协议 消费者权益难保障

顺利拿到几所海外高校的录取通知书后,张兵成立了一家留学辅导机构,随便截几张图,配上几段文字,在

一周内已经接了三单,盈利1000多元。张兵的同班同学中,有4人也开始做此类留学辅导工作。

“但是其实很多同学不专业,甚至是盗别人的截图来做辅导,出了问题就直接拉黑删除客户。”张兵透露。

借助各类社交平台,“一张offer即可开辅导班”的模式,极大降低了市面上辅导班的门槛,也让辅导质量参差不齐,由于这些机构不会提供协议或者收据,一旦出现问题,这类非正规登记机构的学生通常难以维权。

一些个人辅导机构往往不会同消费者签订合法协议,那一些已经成熟的机构呢?

结果也不尽乐观,江苏省消保委调研发现,中政、中公、文都、华图、粉笔、新文道、文政和天策这几类体量比较大的机构在消费者报名阶段性课程时,也不提供书面的培训协议。

相关法律人士指出,虽然据法律规定,没有签书面合同,但通过行为可以推定双方具有达成服务合同意向的,也能视为双方通过其他形式达成了合同,但作为重要的维权依据,书面培训协议的丧失极有可能在维权时致消费者于两难的境地。

提供非法服务 露个脸就能拿文凭

“非全日制研究生,免试录取,毕

业双证,学信网可查!”前不久,在南京工作刚满两年的张同学在搜索考研备考资料时,被小红书平台上这样一则消息吸引了目光。

记者通过张同学提供的联系方式,尝试联系这家名为“深圳市华网创通教育科技有限公司”的辅导机构。工作人员告诉记者,收费有全托管(不需要到校上课)和半托管(需要严格按照本专业发的课表去上课)两种模式,以某大学民商法专业为例,全托管模式费用是14万,半托管费用要额外加5万,即19万。然而,记者留意到,该校在今年3月发布公告,称从未授权任何社会机构、个人及网站发布任何形式的双证研究生招生信息。记者联系其余几家高校招生办了解情况时,对方也否认了“购买学历入学”情况的存在。

只需要出个钱、露个脸就能获得文凭,显然违背了我国研究生招生的有关规定。实际上,不仅如此,记者调查发现,教学质量、教材问题、退费争议等问题也颇受消费者诟病。

“教培企业应当强化自身责任,筑牢行业底线。积极开展自查自纠行动,主动修正不公平条款内容,诚信经营,提高自身服务质量,维护消费者的合法权益。”省消保委相关负责人建议,应多部门联动治理,从经济、社会和法律层面综合施策,严格考公考研培训机构的准入条件,探索预收费的监管方式,维护消费者的合法权益。

红十字国际委员会表示,儿童是集束炸弹的主要受害者。2022年1月至2023年6月,在涉及战争遗留爆炸物或地雷爆炸的541起事件中,有640名阿富汗儿童被炸死或炸伤,约占平民伤亡人数的60%。该组织曾提醒当地平民,谨防儿童被未爆的集束炸弹炸伤,一些外壳呈鲜黄色的炸弹“对儿童有很大吸引力”。

本月,楠格哈尔斯省又有两个孩子因将一枚炸弹当作玩具而丧生。目前,阿富汗境内几乎每月都会报告数起此类事件。

据新华社7月23日电

“没有人道歉或赔偿” ——阿富汗受害者控诉美军使用集束炸弹

等大量使用集束炸弹,给这些国家的民众带来无法磨灭的伤痛。

幸存者纳西尔·艾哈迈德说,美军当时以打击塔利班武装人员为由对村庄展开袭击,大量平民却成了受害者。“没有人道歉或赔偿受害者。”

据统计,美国入侵阿富汗20年间,使用大规模杀伤性武器夺去至少3万名阿富汗平民的生命。2001年与2002年,美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹,内含超过24万枚子炸弹。超过20%集束炸弹的子炸弹在撞击时不会当场爆炸,已成为平民伤亡的一大根源。在赫拉特省的多次救援行动中就发现了大量被集束炸弹炸

伤的平民。

红十字国际委员会表示,儿童是集束炸弹的主要受害者。2022年1月至2023年6月,在涉及战争遗留爆炸物或地雷爆炸的541起事件中,有640名阿富汗儿童被炸死或炸伤,约占平民伤亡人数的60%。该组织曾提醒当地平民,谨防儿童被未爆的集束炸弹炸伤,一些外壳呈鲜黄色的炸弹“对儿童有很大吸引力”。

本月,楠格哈尔斯省又有两个孩子因将一枚炸弹当作玩具而丧生。目前,阿富汗境内几乎每月都会报告数起此类事件。

据新华社7月23日电



昨日10时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四颗01~03星、银河航天灵犀03星共4颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

国家医保局发布谈判药品续约规则 基本覆盖药品全生命周期

新华社北京7月23日电 国家医保局日前对《谈判药品续约规则》

进行调整完善并发布,明确建立基本覆盖药品全生命周期的支付标准调整规则,对达到8年的谈判药纳入常规目录管理;对未达8年的谈判药,连续协议期达到或超过4年的品种以简易方式续约或新增适应症触发降价的,降幅减半。

本次调整也进一步体现对创新的支持,增加了对于按照现行注册管理办法批准的1类化药、1类治疗用生物制剂,1类和3类中成药,在续约触发降价机制时,可以申请以重新谈判的方式续约,国家医保局将组织专家按程序进行测算,谈判续约的降幅

“冷门绝学”出新成果 《悬泉汉简(三)》发布

据新华社兰州7月23日电 7月22日至23日,首届简牍学国际学术研讨会在甘肃省敦煌市举办。会上发布了“冷门绝学”简牍学的新成果《悬泉汉简(三)》。

作为第一手的出土文献材料,简牍在历史研究领域具有重要的补史、证史和纠史作用。1907年以来,甘肃已出土8万余枚简牍。

其中汉简7万多枚,占全国出土汉简总数的80%以上。

悬泉汉简出土于世界文化遗产

点悬泉置遗址,共3.5万余枚,其中有字简2.3万余枚。悬泉置遗址主要发掘于1990年至1992年,曾被评为全国十大考古发现之一。经过多年整理研究,《悬泉汉简(三)》的第一辑、第二辑分别于2019年和2020年出版。

《悬泉汉简(三)》收录了近2300枚悬泉汉简的彩色照片、红外线图版及释文、简牍形制尺寸表等。目前,已公布的悬泉汉简近7000枚,超过有字悬泉简总数的三分之一。预计全部公布需要8辑。

科学养生 合理运动 适当食补 中医支招健康过三伏天

新华社长沙7月23日电 三伏天是一年中最炎热、潮湿的时节。中医专家提醒民众,三伏天暑湿较盛,易损伤人体阳气,中暑、心血管意外等疾病高发,要注意科学养生,合理运动,适当食补,在医师的专业指导下选择合适的疗法提高免疫力。

中南大学湘雅医院主任医师熊新贵提醒,三伏天尽量保证饮食清淡,山药、茯苓、薏苡仁、莲子等食物可健脾祛湿,湿气偏重的人群可适当食用。三伏天气温持续升高,暑湿较盛,心脑血管病人要注意防晒,保持生活

环境的清凉舒适,及时补充水分,多食用蔬菜、水果;注意调养情志,保持稳定的性格;避免大量出汗,及时补充水分,避免暑湿对心肺等器官造成损害。

中医专家提醒,老人三伏天防暑应以防外邪为主,进行食补,科学锻炼,提高抵御外邪的能力。老年人不要长时间待在空调房内,不要过度食用冷饮,避免寒湿损伤人体脾胃。

熊新贵指出,脾胃虚的人群可以通过食疗调理,适当食用生姜、胡椒、韭菜、桂圆等食物,激发脾胃、肾脏的阳气。

生活成本居高不下 英国铁路工人再次大罢工

据央视新闻客户端 由于通胀水平持续高企,生活成本居高不下,英国最大的铁路员工工会——英国铁路、海运和运输工人工会22日再次举行罢工,超过2万人参与罢工。这也是三天来英国铁路工作人员第二次举行大规模罢工。

据英国天空新闻网22日报道,罢工导致英格兰多地的铁路运输受到严重影响。由于当前正值英国暑期出游高峰,或有数百万英国人出

行受阻,不少旅客都无法正常往返机场或港口。据悉,继20日和22日两次大规模罢工之后,英国铁路工作人员还定于7月29日再次罢工。

俄乌冲突爆发后,欧洲对俄罗斯施加多轮经济制裁,其反噬效应令欧洲多国经济持续承压,通胀高企,民众实际生活水平不断下滑。自去年以来,英国各地掀起持续不断的罢工活动,涉及铁路、医疗、教育等多个行业。



22日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫“美香”享用生日蛋糕。旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

新华社照片

讣告

中国共产党党员、原南通市海阳与渔业局离休干部盛选平同志因病医治无效,于2023年7月22日15时逝世,享年95岁。

兹定于2023年7月24日13时在南通市天生港永生陵园梅园厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市农业农村局
2023年7月23日

家属联系电话:18862749253